

**Европейская экономическая комиссия****Руководящий комитет по потенциалу
и стандартам торговли****Рабочая группа по сельскохозяйственным
стандартам качества****Специализированная секция по разработке
стандарта на семенной картофель****Пятьдесят первая сессия**

Женева, 26–28 марта 2024 года

Пункт 1 предварительной повестки дня

Утверждение повестки дня**Аннотированная предварительная повестка дня*****I. Предварительная повестка дня**

1. Утверждение повестки дня.
2. Возникающие вопросы:
 - а) последние события в Организации Объединенных Наций, Европейской экономической комиссии Организации Объединенных Наций и ее вспомогательных органах;
 - б) последние события в других организациях.
3. Доклад о совещании докладчика в 2023 году.
4. Пересмотр стандарта на семенной картофель.
5. Руководство по производству мини клубней.
6. Разработка позиции Специализированной секции по переносу гербицидов.
7. Пересмотр позиции Специализированной секции по энергии прорастания семенного картофеля.
8. Истинные семена картофеля и рассада картофеля.
9. Новые и возникающие болезни и проблемы.

* Делегатам, участвующим в сессии, рекомендуется зарегистрироваться в режиме онлайн по ссылке для регистрации <https://unece.org/info/Trade/WP.7-Meetings/events/ge6-51st-2024>. В случае возникновения трудностей с электронной регистрацией просьба связаться с секретариатом по электронной почте (roksolana.shelest@un.org). Документы для сессии будут размещены по адресу <https://unece.org/info/Trade/WP.7-Meetings/events/ge6-51st-2024>.



10. Размер проб и интерпретация диагностики, используемой для подтверждения сертификации.
11. Влияние изменения климата на производство семенного картофеля.
12. Укрепление потенциала:
 - a) серия вебинаров по семенному картофелю;
 - b) обмен информацией об укреплении потенциала и использовании стандартов;
 - c) платформа и веб-сайт для обмена документами.
13. Рабочие процедуры Рабочей группы по сельскохозяйственным стандартам качества и ее специализированных секций.
14. Будущая работа.
15. Прочие вопросы.
16. Выборы должностных лиц.
17. Утверждение доклада.

II. Аннотации

1. Утверждение повестки дня

Специализированная секция утвердит повестку дня.

Документация: Аннотированная предварительная повестка дня
(ECE/CTCS/WP.7/GE.6/2024/1)

2. Возникающие вопросы

a) Последние события в Организации Объединенных Наций, Европейской экономической комиссии Организации Объединенных Наций и ее вспомогательных органах

Секретариат представит информацию о событиях, которые произошли в Организации Объединенных Наций, Европейской экономической комиссии Организации Объединенных Наций (ЕЭК), Руководящем комитете по потенциалу и стандартам торговли и Рабочей группе по сельскохозяйственным стандартам качества (РГ.7) и затрагивают работу Специализированной секции.

Документация: Доклад о работе семьдесят восьмой сессии Рабочей группы по сельскохозяйственным стандартам качества
(ECE/CTCS/WP.7/2023/2)

b) Последние события в других организациях

Представители других организаций и национальных делегаций проинформируют Специализированную секцию о проводимой в их учреждениях деятельности, имеющей отношение к работе Секции.

3. Доклад о совещании докладчика в 2023 году

10–12 октября 2023 года Специализированная секция провела совещание докладчика (т. е. специальное совещание Специализированной секции) в Бресте, Франция, организованное Французской межпрофессиональной организацией по семенам и растениям (SEMAE). Совещание проходило в очном формате с онлайн-участием по пункту повестки дня, посвященному обсуждению предлагаемых

изменений к стандарту на семенной картофель. Председатель представит итоги обсуждения и выводы, сделанные на совещании докладчика.

Документация: Краткий доклад о работе совещания докладчика, состоявшегося в Бресте, Франция, 10–12 октября 2023 года (ECE/CTCS/WP.7/GE.6/2024/INF.1)

4. Пересмотр стандарта на семенной картофель

На своей сессии 2022 года Специализированная секция решила провести полный пересмотр стандарта ЕЭК S-1, касающегося сбыта и контроля товарного качества семенного картофеля. В течение 2022 и 2023 годов группа докладчика (состоящая из Финляндии (докладчик), Франции, Германии, Нидерландов (Королевство), Испании, Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, Соединенных Штатов Америки, Австралийского органа по сертификации семенного картофеля, организации «Евросемена» и Службы сертификации картофеля (Южная Африка)), работала над изменениями в течение семи полудневных онлайн-заседаний при содействии секретариата, последнее из которых состоялось 13 декабря 2023 года. Предлагаемые изменения к стандарту также обсуждались на совещании докладчика в Бресте, Франция, в октябре 2023 года.

Документ для сессии 2024 года содержит предлагаемые изменения к стандарту на семенной картофель Европейской экономической комиссии в соответствии с состоянием обсуждений в группе докладчика на 13 ноября 2023 года. Специализированной секции предлагается рассмотреть предложенные изменения и представить дополнительные предложения группе докладчика.

Документация: Предложения по пересмотру стандарта на семенной картофель (ECE/CTCS/WP.7/GE.6/2024/3)

Предложения по пересмотру стандарта на семенной картофель — сравнение с версией 2021 года (ECE/CTCS/WP.7/GE.6/2024/INF.2)

5. Руководство по производству миниклубней

На своей сессии 2023 года Специализированная секция рассмотрела проект руководства по производству миниклубней, который был почти завершен в течение 2022 года группой докладчика в составе Франции, Германии, Нидерландов (Королевство), Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, Австралийского органа по сертификации семенного картофеля (докладчик), организации «Евросемена», Службы сертификации картофеля (Южная Африка) и Potatoes New Zealand. Специализированная секция представила ряд комментариев по раскаде и материалу для микроклонального размножения и просила группу докладчика рассмотреть эти комментарии. Она также предложила делегациям было прислать фотографии, связанные с производством миниклубней.

Специализированная секция получит обновленную информацию о ходе работы над руководством по производству миниклубней и обсудит сроки завершения работы над руководством.

6. Разработка позиции Специализированной секции по переносу гербицидов

На своей сессии 2022 года Специализированная секция обсудила перенос гербицидов и решила, что перед тем, как рассматривать вопрос о включении в стандарт положения о переносе гербицидов, необходимо подготовить документ с изложением позиции. На своей сессии в 2023 году Специализированная секция решила отложить рассмотрение проекта документа с изложением позиции по переносу гербицидов до своей сессии в 2024 году.

Специализированной секции предлагается обсудить проект документа с изложением позиции по переносу гербицидов.

Документация: Проект позиции Специализированной секции по переносу гербицидов (ECE/CTCS/WP.7/GE.6/2024/4)

7. Пересмотр позиции Специализированной секции по энергии прорастания семенного картофеля

На своей сессии 2023 года Специализированная секция рассмотрела существующие документы с изложением позиции и согласовала изменения в некоторых из них. Что касается документа с изложением позиции по энергии прорастания семенного картофеля, то после некоторого обсуждения его полезности Специализированная секция согласилась с тем, что он по-прежнему актуален для некоторых областей и что для его надлежащего обновления потребуются дополнительные исследования. Учитывая нехватку времени, она решила включить изменения в документ с изложением позиции в перечень своих будущих мероприятий. Однако она не назначила группу докладчика по пересмотру документа с изложением позиции.

Специализированной секции предлагается рассмотреть вопрос о создании группы докладчика для пересмотра документа с изложением позиции по энергии прорастания семенного картофеля. Делегациям предлагается выразить готовность войти в состав группы докладчика.

Документация: Позиция Специализированной секции по энергии прорастания семенного картофеля (ECE/CTCS/WP.7/GE.6/2024/5)

Энергия прорастания семенного картофеля — материал, предоставленный Службой сертификации картофеля Южной Африки (ECE/CTCS/WP.7/GE.6/2024/6)

8. Истинные семена картофеля и рассада картофеля

На своей сессии 2023 года Специализированная секция заслушала презентацию внешнего эксперта по теме истинных семян картофеля (ИСК) и обменялась опытом по ИСК и рассаде картофеля в горшках. Специализированная секция решила сохранить ИСК в перечне будущих мероприятий.

На совещании докладчика в Бресте, Франция, в октябре 2023 года был проведен круглый стол, посвященный рассаде картофеля. Участники договорились продолжить обсуждение на сессии Специализированной секции в 2024 году.

Специализированная секция будет проинформирована о дискуссии, состоявшейся в Бресте, Франция, в октябре 2023 года. Специализированной секции предлагается обсудить свою потенциальную будущую работу по ИСК и рассаде картофеля в горшках.

9. Новые и возникающие болезни и проблемы

На своей сессии 2023 года Специализированная секция решила продолжить обмен информацией о новых и возникающих болезнях и проблемах, таких как картофельный вирус mop-top — курчавость, тестирование находящихся в состоянии покоя клубней на вирусы, картофельный вириод веретеновидности клубней (PSTVd) и другие болезни пасленовых, рак картофеля, *Liberibacter*, вирус скручивания листьев картофеля и инсектициды.

Делегациям предлагается представить обновленные данные и поделиться информацией по этой теме.

10. Размер проб и интерпретация диагностики, используемой для подтверждения сертификации

На своей сессии 2023 года Специализированная секция обсудила результаты опроса о размере партий и проб семенного картофеля. Она пришла к выводу о необходимости использовать результаты опроса при пересмотре соответствующих пунктов стандарта. Кроме того, было решено включить в перечень будущих мероприятий размер проб и интерпретацию диагностики, используемой для подтверждения сертификации.

Специализированной секции предлагается обсудить возможную будущую работу, связанную с размером проб и интерпретацией диагностики, используемой для подтверждения сертификации.

11. Влияние изменения климата на производство картофеля

На своей сессии 2023 года Специализированная секция решила обсудить влияние изменения климата на производство семенного картофеля. На совещании докладчика в Бресте, Франция, в октябре 2023 года внешний эксперт представил доклад по этой теме.

Специализированной секции предлагается обсудить влияние изменения климата на производство семенного картофеля и рассмотреть вопрос о создании группы докладчика по этой теме. Делегациям предлагается выразить готовность войти в состав группы докладчика.

12. Укрепление потенциала

а) Серия вебинаров по семенному картофелю

На своей сессии 2023 года Специализированная секция рассмотрела предложения о проведении серии онлайн-вебинаров, разработанной группой докладчика в составе Австралии (докладчик), Нидерландов (Королевство), Соединенного Королевства, Соединенных Штатов и Финляндии. Первоначальные предложения по вебинарам включают занятия по стандарту ЕЭК на семенной картофели; повреждению гербицидами; черной ножке; *Liberibacter* (зебра чип); вирусу Y картофеля (находящиеся в состоянии покоя клубни); и картофельному вирусу моп-топ — курчавость. Группа докладчика предложила сотрудничать с Всемирным конгрессом по картофелю (ВКК) в разработке и проведении серии вебинаров. В 2023 году Бюро специализированной секции обратилось к ВКК с предложением о возможной совместной организации серии вебинаров. ВКК согласился сначала организовать заседание по стандарту ЕЭК на семенной картофели, после чего, возможно, будут проведены другие совместные вебинары. Однако в 2023 году вебинар не проводился.

Специализированной секции предлагается обсудить возможность организации вебинаров и другие предложения по укреплению потенциала.

б) Обмен информацией об укреплении потенциала и использовании стандартов

Делегациям предлагается поделиться информацией о текущих и планируемых мероприятиях по укреплению потенциала.

в) Платформа и веб-сайт для обмена документами

На сессии Специализированной секции в 2023 году секретариат представил варианты платформ для обмена документами и совместной работы, которые будет вести секретариат. Специализированная секция обсудила предполагаемое использование платформы, предложив использовать ее для совместной работы по пересмотру стандарта на семенной картофели и сопутствующих документов, для разработки совместных презентаций и для хранения фотографий.

Секретариат представит обновленную информацию о вариантах платформ для обмена документами, а также об изменениях на веб-сайте.

13. Рабочие процедуры Рабочей группы по сельскохозяйственным стандартам качества и ее специализированных секций

Рабочая группа на своей сессии 2022 года решила учредить рабочую группу открытого состава для проведения пересмотра своего круга ведения и рабочих процедур. На своей сессии 2023 года Рабочая группа согласовала поправки к своему кругу ведения, которые будут представлены Руководящему комитету по потенциалу и стандартам торговли для утверждения на его сессии в июне 2024 года. Рабочая группа далее решила продолжить пересмотр своих рабочих процедур и предложить специализированным секциям высказать свои мнения в рамках этого процесса.

Секретариат представит обновленную информацию о ходе работы рабочей группы открытого состава по пересмотру рабочих процедур Рабочей группы по сельскохозяйственным стандартам качества. Специализированной секции предлагается рассмотреть предложенные изменения в рабочих процедурах и представить дополнительные предложения.

Документация: Рабочая группа по сельскохозяйственным стандартам качества: рабочие процедуры

Пересмотренные рабочие процедуры Рабочей группы по сельскохозяйственным стандартам качества (ECE/CTCS/WP.7/2023/4)

Пересмотренные рабочие процедуры Рабочей группы по сельскохозяйственным стандартам качества — сравнение с версией 2018 года (ECE/CTCS/WP.7/2023/INF.2)

14. Будущая работа

Специализированная секция обсудит свою будущую работу.

15. Прочие вопросы

В рамках этого пункта повестки дня могут быть обсуждены любые другие вопросы, представляющие интерес для работы Специализированной секции.

16. Выборы должностных лиц

Специализированная секция изберет Председателя и заместителя(ей) Председателя сроком на один год.

17. Утверждение доклада

Специализированная секция утвердит доклад о работе сессии.

Документация: Доклад о работе пятьдесят первой сессии Специализированной секции по разработке стандарта на семенной картофели (ECE/CTCS/WP.7/GE.6/2024/2)

III. Предварительное расписание

| <i>День</i> | <i>Время</i> | <i>Пункт повестки дня</i> |
|-------------------|---------------------------|---------------------------|
| Вторник, 26 марта | 10 ч 00 мин — 13 ч 00 мин | Пункты 1–4 |
| | 15 ч 00 мин — 18 ч 00 мин | Пункты 5–7 |
| Среда, 27 марта | 10 ч 00 мин — 13 ч 00 мин | Пункты 8–11 |
| | 15 ч 00 мин — 18 ч 00 мин | Пункты 12–16 |
| Четверг, 28 марта | 10 ч 00 мин — 13 ч 00 мин | Пункт 17 |